

Előterjesztés

Nagylóc Község Önkormányzata Képviselő-testületének
2022. február 15-i ülésére

Tájékoztató a Rimóci Közös Önkormányzati Hivatal 2021. évi munkájáról

Tisztelt Képviselő-testület!

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (továbbiakban: Möt.v.) 81. § (3) bekezdés f.) pontja alapján a jegyző évente beszámol a Képviselő-testületeknek a hivatal tevékenységéről.

A Hivatal személyi és tárgyi feltételeinek alakulása

A Hivatal köztisztviselőinek engedélyezett létszáma 11 fő teljes munkaidős tisztviselő. A székhelytelepülésre a jegyzőn kívül 4 fő főfoglalkozású köztisztviselő van kinevezve. A nagylóci Kirendeltségen pedig az aljegyzőn kívül 5 fő főfoglalkozású köztisztviselő dolgozik. Az elmúlt évben a következő személyi változás történt:

- Szelésné Skrabák Éva aljegyző kinevezése felmentéssel megszüntetésre került Szalai Gábor polgármester kezdeményezése alapján. Az aljegyzői posztra dr. Pintér Gábor kinevezése történt meg 2021. június 16. napján.
- a kirendeltségről nyugdíjba vonult Kelemen Tünde igazgatási előadó, az üresedést belső átszervezéssel hidaltuk át. Butkai Istvánné kinevezés módosítással került át 2021. december 16. napjával Kelemen Tünde munkakörébe. Így jelenleg egy határozott idejű státusz nincs betöltve.
- a székhelytelepülést súlyos veszteség érte, 2021. november 26. napján elhunyt Szoldaticsné Tállai Tímea pénzügyi előadó. A megüresedett helyre pályázat alapján Szép Tünde Anna kerül kinevezésre 2022. február 28. napján.

A Hivatalban és a kirendeltségen a munkavégzés tárgyi feltételei biztosítottak.

A köztisztviselők továbbképzése éves továbbképzési terv alapján történik, az erre kialakított elektronikus felületen. Minden köztisztviselő eredményesen teljesítette képzési és vizsga kötelezettségét.

A Hivatal ügyfélfogási rendje mindkét településen megegyezik, hétfő, szerda és pénteki napokon. A jegyző a székhely településen, az aljegyző a kirendeltségen minden ügyfélfogadási napon tart ügyfélfogadást. A köztisztviselők ügyfélfogadása mindkét településen az ügyfélfogadási időben történik.

Hivatal feladatai ágazonként:

Anyakönyvi igazgatás

A korábbiakban már beszámoltam arról, hogy az 1895. október 1-től papír alapon – anyakönyvben – kézzel írottan történő anyakönyvi események rögzítése megszűnt, helyette az Elektronikus Anyakönyvi Rendszerben (EAK) kell ezeket rögzíteni.

A korábban papír alapon végzett anyakönyvi eseményeket fel kell rögzíteni az EAK rendszerbe. Ez a gyakorlatban úgy történik, hogy pl. meghal egy házasságban élő férfi, akkor először az ő születési anyakönyvi bejegyzését kell rögzíteni, utána a feleségét, utána a házasságkötésüket és úgy lehet a halálesetet. Ha ezek az események más-más településen történtek, akkor valamennyi település anyakönyvvezetőjét meg kell keresni telefonon, neki azonnal rögzíteni kell, hiszen az egyéb ügyintézés miatt – temetés, özvegyi nyugdíj, közüzemi számlák átíratása stb. – nem lehet napokat várni az anyakönyvvezéssel.

Házasságkötésnél először a házasulandók születését majd úgy a házasságkötést kell rögzíteni. A rendszer további feladatát generál a házasulók szüleinek házassági és azok születési bejegyzésének elvégzésére, majd ezután az ő szülei anyakönyvi eseményeire és így történik az EAK feltöltése.

Rimóc település anyakönyvi körzetéhez korábban tartozott: 1895-től 1951-ig Varsány és Nógrádsipek település, Nagylóchoz pedig Hollókő. Ezekből az információkból látható, hogy az anyakönyvvezetők feladatait lényegesen megnöveli az EAK rendszerbe történő adatrögzítés.

2021. év első felében 4 fő a második felében 3 fő anyakönyvi szakvizsgával rendelkező ügyintéző dolgozott a területen.

Születés anyakönyvvezetésére Rimócon egy alkalommal került sor, Nagylócon nem volt hasonló anyakönyvi esemény.

Házasságkötés Rimócon 8, Nagylócon 14 alkalommal történt a hivatali házasságkötő teremben. Rimócon 3 alkalommal került sor külső helyszínen való házasságkötésre.

A házassági anyakönyvekbe, és 2015. június 1-től az EAK rendszerbe is rögzíteni kell a házasságok felbontását. Rimócon 2, Nagylócon 2 esetben történt ilyen bejegyzést. Ahhoz, hogy a népegység-nyilvántartási rendszerben is megtörténhessen a változás, újra rögzíteni kell az adatlapok – válási lapok – tartalmát.

Halotti anyakönyvvezetésre Rimócon 15 esetben (ebből egy eset külföldön történt haláleset hazai anyakönyvvezése), Nagylócon 12 esetben volt szükség.

Családi jogállás rendezésére – apai elismerő nyilatkozat felvételére – Rimócon 11 esetben, Nagylócon 3 esetben került sor, születendő és megszületett gyermekekre vonatkozóan.

Házassági névviselés megváltoztatása iránt ez évben Rimócon 3, Nagylócon 2 kérelmet nyújtottak be.

Kiadott anyakönyvi kivonatok száma, születési, házassági, halotti összesen Rimócon: 26 db, Nagylócon 45 db.

Gyámügyi igazgatás

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság feltételei: a jövedelmi értékhatár a nyugdíjminimum 150 %-a (jelenleg 42.750.- Ft), egyedül élő, tartósan beteg gyermeket nevelő, valamint nagykorú esetében 145%-a (jelenleg 41.325.- Ft), ami elég kedvezőnek mondható.

Rimócon 215 gyermek, Nagylócon 160 gyermek, veheti igénybe a különböző jogszabályok által biztosított kedvezményeket; pl. ingyenes tankönyv, óvodai, általános iskola 8 osztályig ingyenes étkezés, a középiskolában 50 %-os étkezési térítési díjkedvezmény.

Évente két alkalommal – augusztusban és novemberben – 6.000 – 6.500 forint pénzbeli támogatást is biztosít az állam ezeknek a gyerekeknek.

Környezettanulmány elkészítését legtöbb esetben a gyámügyi osztályok, a bíróság (váláshoz, gyermek elhelyezési perhez), az Államkincstár kérésére végzünk. A gyámügyi osztályok által hozott határozatok végrehajtása, vagyonleltárok elkészítése és egyéb gyámügyi feladatok ellátása tartozik még a feladataink közé. Rimócon 9 környezettanulmány és vagyonleltár készült.

A gyámhatóság minden év május 31-ig az önkormányzat gyermekvédelmi feladatainak átfogó értékeléséhez beszámolót készít – melyet a képviselő-testület tárgyal meg és a Nógrád Megyei Kormányhivatal Gyámügyi és Igazságügyi Főosztály Szociális és Gyámügyi Osztály is véleményez.

Az önkormányzat jegyzőjének hatáskörébe tartozik a hátrányos- és halmozottan hátrányos helyzet megállapítása. Ez az eljárás kérelemre indul.

Rimócon 19 család 45 gyermeke, Nagylócon 40 család 87 gyermeke, halmozottan hátrányos helyzetéről, valamint 67 rimóci család 164 gyermeke, illetve 29 nagylóci család 42 hátrányos helyzetű gyermeke esetében került sor határozat meghozatalára.

Mind a két település önkormányzata a gyermekjóléti szolgálati feladatait - a gyermekek testi, lelki egészségének, családban történő nevelésének elősegítése /felkérésre környezettanulmány készítése, ellátási formák bevezetésének kezdeményezése, hivatalos ügyek intézésének segítése stb./- a Szécsény és Térsége Humánszolgáltató Intézményfenntartó Társulás keretében oldja meg.

Szociális igazgatás

A feladatok a törvény szerint jegyzői vagy képviselő-testületi hatáskörbe tartoznak – a képviselő-testület a hatáskörét átruházhatja a polgármesterre, a bizottságra és a jegyzőre. A képviselő-testületi (természetesen az átruházott is) hatáskörbe tartozó kérelmek döntésre való előkészítése és a döntés végrehajtása is a hivatal feladata.

Mind Rimóc községben a képviselő-testület akként döntött, hogy szociális ügyekben átruházott hatáskörben a polgármester és a jegyző dönt, lehetőséget biztosítva a döntések elleni fellebbezések helyben történő eldöntésére.

Rimócon 141, Nagylócon 109 fő részére utalunk havonta – elsősorban áramszámlára, ivóvíz- és szennyvíz számlára – természetbeni juttatás formájában lakásfenntartási támogatást. Ez rendkívül sok munkával jár: postai úton az ÉMÁSZ felé határozat küldése, elektronikus úton határozat küldése, elektronikus úton jogosulti táblázat küldése, utalás, nyilvántartás, visszaigénylés stb.

Mindkét önkormányzat folyósít települési gyógyszer-támogatást. Rimócon 21 fő, Nagylócon 35 fő részére.

Az önkormányzatok támogatták a tanulók iskolakezdését is. Rimócon 223 gyermek részesült ebben a támogatási formában, Nagylócon pedig 62.

Települési temetési támogatást Rimócon 26 esetben fizettünk ki. Nagylócon 2 köztemetést finanszírozott meg az önkormányzat.

Valamennyi rendszeres pénzbeli és természetbeni ellátást – rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény, minden az önkormányzat rendeletében meghatározott települési támogatás adatait rögzíteni kell egy központi rendszerben – PTR-ben – nem csak a jogosult, de valamennyi családtagja adataival, TAJ számával – ami még tovább növeli a feladatok számát.

Hatósági bizonyítvány - hatóság a jogszabályban meghatározott esetekben, valamint az egyébként hatáskörébe tartozó eljáráshoz kapcsolódóan az ügyfél kérelmére tény, állapot vagy egyéb adat igazolására hatósági bizonyítványt ad ki – kiadására Rimócon 16 esetben, Nagylócon 12 esetben került sor.

Minden évben, határidőben elvégezzük a Központi Statisztikai Hivatal által meghatározott jelentési, adatszolgáltatási kötelezettségeket is.

Hagyatéki ügyintézés

Elhalt személy hagyatékának, póthagyatékának felvétele, annak megküldése szintén a hivatal hatáskörébe tartozik. Rimóc községben 48, Nagylóc községben pedig 41 esetben került sor hagyatéki és póthagyatéki leltár felvételére.

A hagyatékhoz kapcsolódó adó-és értékbizonyítvány kiállítására Rimócon 68, Nagylócon 160 esetben került sor.

Lakcím-nyilvántartás

A lakcímváltozások rögzítésére az NMKH Szécsényi Járási Hivatala Kormányablak Osztályán van lehetőség.

A községekben lévő utcák és házzámok nyilvántartása is számítógépen történik egy országos központi rendszerhez kapcsolódóan (címregiszter). Az országos adatbázis településeinkre vonatkozó adatait frissíteni kellett, karbantartani pedig folyamatosan. Ez a rendszer úgy fog változni, hogy az ország valamennyi településére vonatkozóan hozzáférhetünk majd az adatokhoz, sőt több egyéb hivatal – pl. a földhivatalok is – betekintheznek a rendszerbe. Az elmúlt évben a települések minden utcájában felülvizsgáltuk az egyes helyrajzi számokhoz tartozó házzámokat, illetve azokat egymáshoz is kellett rendelni. E feladatot mindkét településen egy-egy ügyintéző osztott munkakörben végezte. Ahhoz, hogy ennek a kötelezettségnek eleget tudjunk tenni, a település térképén szereplő helyrajzi számokat egyenként, minden egyes ingatlan vonatkozásában felül kellett vizsgálni. A felülvizsgálatot újabb felülvizsgálat kell, hogy kövesse, tekintettel arra, hogy folyamatosan belefutunk olyan problémákba, melyek következtében egyesek nem jogosultak támogatási formákra, mert nem megfelelő az adott lakcímen lakók névsora.

Kereskedelmi igazgatás, szálláshely engedélyek és nyilvántartások, telephelyengedélyek

A mozgóbolt útján folytatott kereskedelmi tevékenységet, valamint az üzleten kívüli kereskedelmet 2014. február 1-től nem a kereskedő székhelye szerinti jegyzőhöz, hanem a kereskedelmi tevékenység helye szerinti települési önkormányzat jegyzőjéhez kell bejelenteni. A településen kereskedelmi tevékenységet végzők a tevékenység végzésére, az adatváltozásra vonatkozó bejelentéseiket vagy működési engedély iránti kérelmüket továbbra is a tevékenység végzésének helye szerinti jegyzőnél terjeszthetik elő.

Szállásüzemeltetéssel kapcsolatos feladatok, nyilvántartások vezetése szintén a feladataink közé tartozik. Rimócon 2, Nagylócon 3 szálláshelyet tartunk nyilván.

Telepengedéllyel Nagylócon 2 vállalkozás rendelkezik.

Földművelésügyi igazgatás, állattenyésztés, növényvédelem

Az állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998. évi XXVII. törvény módosítása 2012. január 1-től ismét előírja az önkormányzati feladatként az ebek összeírását, melyet három évenként kell elvégezni.

Az ebek összeírása mindkét településen megtörtént. Az új állatvédelmi törvény előírja, az állatorvosoknak, hogy minden vizsgálat elején ellenőrizzék a kutya transzponderét, vagyis a chip meglétét. Az elmúlt évben is sor került az ebek oltásra, mind a két településen. Az oltás lebonyolításában, megszervezésében segítettünk az oltásra kijelölt állatorvosoknak.

Továbbra is gondot okoz a kóbor, gazdátlan kutyák befogása, elhelyezése, az állatmenhelybe történő szállítás. Az eljárás jelentős költséggel jár, melyet az önkormányzatok nem tudnak finanszírozni. Rendszeresen felszólítjuk az eb tulajdonosokat a kutyatartás szabályainak betartására. Rimócon megkötésre került egy megállapodás a Karancs Mentőkutyás Alapítvánnyal, melynek köszönhetően rendszeres a kutyák elszállíttatása a településről.

A növényvédelemről szóló 2000. évi XXXV. törvény alapján, a parlagfű elleni védekezés kötelezettségére felhívtuk a lakosság figyelmét, a felhívást hirdetőtáblákon illetve az önkormányzatok honlapján is megjelentettük. Külterület ellenőrzése a Járási Földhivatalhoz, a belterület ellenőrzése pedig a jegyző hatáskörébe tartozik. Jogszabályi rendelkezés alapján a jegyző köteles hatósági eljárást kezdeni azon földhasználókkal szemben, akik elmulasztották a parlagfű elleni védekezési kötelezettségüket teljesíteni. Eljárás megindítására nem került sor. Felszólításra a tulajdonosok ingatlanukat rendbe tették.

A hirdetményi úton való közlemények kifüggesztéssel kapcsolatos teendői, nagymértékben változtak az elmúlt két évben. A 2013. december 15-e után esedékes elővásárlási és előhaszonbérleti jog gyakorlása érdekében, a 474/2013. (XII. 12.) Korm. rendelet 5.§. (3) bekezdése alapján, a módosult földforgalmi törvény értelmében, az adás-vétellel kapcsolatban keletkezett iratokat 60 napra, míg a 474/2013. (XII. 12.) Korm. rendelet 11.§. (5) bekezdése alapján a haszonbérleti szerződéseket 15 napra ki kell függeszteni az illetékes önkormányzat hirdetőtábláján, ezzel egyidejűleg a közös Önkormányzat székhelyén, Rimócon is. 2009. évtől elektronikusan a Kormányzati Portálon is közzé kell tenni a hirdetményeket. Ez a feladat annyiban módosult, hogy 2015. márciusától az adás-vételi szerződéseket, scannelve - az érintett felek (eladó-vevő) személyes adatait olvashatatlaná téve - is hozzá kell csatolni. Egyéb hirdetmény – bírósági végrehajtó árverési hirdetményei – kifüggesztése, záradékolása szintén a feladataink közé tartozik.

Az elmúlt évben Rimócon 267, Nagylócon 26 hirdetmény került kifüggesztésre.

Pénzügyi igazgatás

Az adóhatóság hatáskörébe tartozik Rimócon a magánszemélyek kommunális adója, az iparüzési adó, talajterhelési díj, és az idegenforgalmi adó. Nagylócon az iparüzési, a talajterhelési díj előírása, beszedése, késedelmi pótlék, mulasztási bírság behajtása, továbbá az idegen (más szervtől) helyről kimutatott tartozás behajtása, melynek nagyobb részét a közlekedési szabályszegések miatti közigazgatási bírságok, földhivatali igazgatási szolgáltatási díjak be nem fizetése, a jogtalanul felvett támogatások behajtása teszi ki.

A hátralékok behajtása folyamatosan történik, bár mindannyian tudjuk, hogy egyre nehezebb ez a feladat. Mindkét településen sok az álláskereső ezért a jövedelemre irányuló letiltások sok esetben eredménytelenek. Az ingó végrehajtásnál csupán a gépjárművek forgalomból való kivonása vezet eredményre. Ingatlan végrehajtás egyik településen sem fordult elő.

Adóigazgatásban az iktatott ügyiratok száma Rimócon 2263, Nagylócon 2114.

Az adóhatóság vagyoni igazolást, költségmentességi igazolást, adóigazolást, valamint adó- és értékbizonyítványt is ad ki.

A Hivatal készíti elő az önkormányzatok és nemzetiségi önkormányzatok költségvetési, zárási rendelet tervezetét, gazdasági programját, illetve az elfogadott költségvetésről információt szolgáltat a Magyar Államkincstárnak, gondoskodik a költségvetési szervek pénzellátásáról. Rendszeres adatszolgáltatást teljesítünk a Magyar Államkincstárnak, amely alapja a havonta érkező nettó finanszírozásnak.

A 2017. január 1-jén bevezetésre került központi könyvelés az ASP. A könyvelési feladatokat a pénzügyes kollégák az elmúlt években kellőképpen begyakorolták, így a 2021-es évben szinte naprakész könyveléssel rendelkezünk mindkét településen, amely nagyban megkönnyíti a napi feladatokhoz szükséges gazdálkodási információk ismeretét.

A Hivatal közreműködik az önkormányzati pályázatok bonyolításában, elszámolásában is.

Polgárvédelem, honvédelmi igazgatás

A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény alapján mind a két településre vonatkozóan el kellett készíteni a települések vízkár elhárítási tervét, Megalakítási Tervét, Mozgósítási tervét, illetve a rendkívüli téli időjárási viszonyok esetére vonatkozó intézkedési tervet. Szerveztük és bonyolítottuk a polgári védelmi szervezetbe beosztottak képzését, és a gyakorlatokat is.

Az elmúlt évben megalakult mindkét településen az önkéntes mentőcsoporthoz. A megalakuláshoz szükséges adminisztratív feladatokat szintén a hivatal végezte.

Képviselő-testületek, intézmények működésével kapcsolatos tevékenység

A Hivatal mindkét településen ellátja a képviselő-testületek, bizottságok, nemzetiségi önkormányzatok és a polgármesterek döntéseinek előkészítésével, végrehajtásuk szervezésével kapcsolatos feladatokat.

Települési Önkormányzatok

Rimóc Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 2021. évben 32 határozatot hozott, és 2 rendeletet alkotott, Nagylóc Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 392 határozatot hozott és 4 rendeletet alkotott.

A veszélyhelyzet alatt a Testület hatáskörében eljárva Szabó Vilmos polgármester 21 határozatot és 5 rendeletet alkotott.

Szalai Gábor polgármester a Testület hatáskörében eljárva 101 határozatot és 6 rendeletet alkotott.

A jegyző és az aljegyző a jegyzőkönyv felterjesztési kötelezettségének mindkét települési önkormányzat vonatkozásában, határidőben eleget tettek.

Mindkét önkormányzat eleget tett a jogszabályokból adódó rendeletalkotási kötelezettségének, így a kormányhivatalnak nem kellett a képviselő-testület helyett rendeletet alkotnia. Egyéb törvényességi felügyeleti eszköz (törvényességi felügyeleti bírság) alkalmazására egyik település tekintetében sem került sor.

Rendszeresen teljesítettük a Nógrád Megyei Kormányhivatal Törvényességi Felügyeleti Osztálya által kért adatszolgáltatásokat.

Nemzetiségi önkormányzatok

Rimóci Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2021. évben 4, a Nagylóci Roma Nemzetiségi Önkormányzat 47 határozatot hozott. Mindkét település nemzetiségi önkormányzata megtartotta a jogszabályban meghatározott ülést, és megtartotta a közmeghallgatást is.

A Hivatal a testületi ülések előkészítésével, a döntések végrehajtásának szervezésével kapcsolatos feladatokat, a jegyzőkönyv elkészítését és határidőben történő felterjesztését maradéktalanul ellátta.

Társulások:

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX törvény előírása szerint a jogi személyiséggel működő társulások munkaszervezete feladatait a székhely település önkormányzatának hivatala látja el, így Rimóc településen kettő – Észak Nógrádi Víziközműkezelő Önkormányzati Társulás, és a Szécsényi Szennyvíz- Agglomerációs Önkormányzati Társulás működésével, gazdálkodásával kapcsolatos feladatokat végzi a Hivatal.

Nagylócon hasonló feladatokat kell ellátnunk a Nagylóci Szociális Alapszolgáltatási Intézményfenntartó Társulás vonatkozásában

Mindkét önkormányzat több társulásnak is tagja, az adatszolgáltatásokat, levelezéseket szintén a Hivatal bonyolítja.

A Hivatal végzi az önkormányzatok, a társulások és a költségvetési intézmények létesítő okiratainak módosításával, a Magyar Államkincstár által vezetett törzskönyvi nyilvántartás adatainak változásával kapcsolatos feladatokat.

Az ügyiratforgalom adatai

A Hivatal székhelytelepülésén az iktatott ügyiratok száma főszámon 1933, alszámon 5965.

A Kirendeltségen az iktatott ügyiratok száma főszámon 2085, alszámon 6184.

Fenti adatok jól mutatják, hogy mindkét településen jelentős számú ügyben jártunk el.

A Rimóci Közös Önkormányzati Hivatal munkáját, a mindennapi feladatait lényegre törően mutattam be. Remélem sikerült bepillantást engedni a sokrétű, néha bonyolult ügyeink intézésébe, rálátást szerettem volna nyújtani az ügyek mennyiségére is.

Kérem, hogy a Rimóci Közös Önkormányzati Hivatal munkájáról szóló beszámolómat elfogadni szíveskedjenek!

Nagylóc, 2022. február 8.

dr. Pintér Gábor
aljegyző